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In campania 1978 cercetările arheologice 
din staţiunea cu mai multe nivele de la Po-
dei Tg. Ocna, au avut drept scop lămurirea 
problemei fortificaţiilor, precum şi obţinerea 
unor date mai detaliate despre locuirea da-
cică şi cea din faza Cucuteni B. Cercetările 

din acest an constituie continuarea investi-
gaţiilor mai vechi din anii 1956, 1973 şi 1977. 

Pentru a pune in evidenţă existenţa unui 
eventual sistem de fortificaţie am concentrat 
săpăturile pe şaua de legătură a platoului. 
A;ici am trasat o secţiune cu lungimea de 
50/2 m. Sperăm să surprindem urmele unor 
fortificaţii cucuteniene, monteorene sau da-
cice. Din cauza suprafeţelor plantate cu vie 
nu am putut trasa secţiunea decit de la mar-
ginea platoului. Pe traseul şanţului au fost 
surprinse resturile unor construcţii dacice 
din sec. I. i.e.n.-I e.n. Urmele acestor con-
strucţii se prezintă sub forma unor aglome-
rări liniare de pietre de riu cu lăţimea de 
circa 3-3,5 m, uneori mai inguste. Au fost 
întîlnite mai multe aliniamente de acest fel, 
dispuse paralel şi la distanţe variabile. Intre 
pietrele acestor "ziduri" au fost găsite frag-
mente ceramice cucuteniene puternic caro-
date şi fragmente ceramice dacice, care pot 
fi datate in perioada clasică. Caracterul aces-
tor construcţii dacice nu a putut fi precizat 
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in stadiul actual al cercetărilor. Pe viitor va 
fi necesară o dezvelire a unei suprafeţe mai 
mari de teren. Perieghezele întreprinse au 
dus la descoperirea unui mic turnul aflat la 
circa 50 m de aşezarea de pe Podei. Turnu-
lui se află pe partea dreaptă a Pîrîului Stri-
goiul. Movila a fost răscolită, probabil de 
căutătorii de comori. Săpătura a afectat cen-
trul tumulului, de unde au fost scoase mai 
multe pietre mari, unele purtind urme de 
foc. Inclinăm să atribuim acest turnul geto-
dacilor care au locuit in sec. I i.e.n. - I e.n. 
Totuşi nu poate fi exclusă existenţa unui 
turnul monteorean cu ring de piatră. 

O altă problemă care ne-a preocupat in 
această campanie a fost aceea a aşezării Cu-
cuteni B. Cercetările au fost concentrate, ca 
şi in campania trecută, pe partea de est a 
platoului, unde existau citeva suprafeţe ne-
plantate cu vie. In această campanie am con-
tinuat degajarea unor locuinţe şi gropi des-
coperite in anul trecut. Din săpături au re-
zultat numeroase materiale ceramice care 
oferă unele date despre aşa numita ceramică 
"varianta monteoreană". Au fost recoltate o 
serie de unelte din piatră şi silex. Săpăturile 
din acest an au permis îmbogăţirea cunoş
tinţelor noastre despre staţiunea arheologkă 
Podei Tg. Ocna. 


